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Dim. Sia A una matrice non nulla. Si procede per induzione sul numcro delle ri-
ghe Se la matrice ha una sola riga, abbiamo finito perché ¢ gla cala. Se vi sono
piu di una riga, a meno di un’operazione elementare del tipo.#fpossiamo supporre
che la prima colonna non nulla abbia il primo termine dall”alto non nullo, s1a a; ;.
Allora tramite operazioni elementari del tipo 111) possiamo fare i modo che tutti
gli altr1 termini di quella colonna diventino nulli. Ora s1 procede per induzione
sulla sottomatrice che si ottiene cancellando la prima riga e le prime j; colonne,
ossia la colonna che contiene aq j, e tutte quelle a sinistra di questa. Si ottiene
cosi una matrice con un numero inferiore di righe e per induzione concludiamo
che 1l processo si arresta dopo un numero finito di passi arrivando ad una matrice
a scala. A questo punto dividendo ciascuna riga che contiene il pivot per il pivot
(ossia con una operazione di tipo $i) in cui si moltiplica la riga per I'inverso del
pivot in essa contenuto) otteniamo una matrice speciale. Data poi una matrice in
forma a scala speciale, sempre per induzione, possiamo tramite operazioni di tipo
111’) rendere nulli tutti 1 termini che stanno nella colonna di un pivot, a parte il
pivot stesso. O
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